
Protokoll der Sitzung des Gemeinderates am 16. 05. 2024 

Beginn: 19.30 Uhr – Ende 21.20 Uhr 

Anwesende: Fr. Achazi (Protokollantin), Fr. Fenski (Leitung der Sitzung), Fr. Kinne, Mia Merten, Hr. 
Scholman, Hr. Tannen, Fr. Vertes; 

abwesend und entschuldigt: Hr. Wende, Fr. Wulff-Precht, Fr. Sikorsky-Vertes 

1. Geistliches Wort: Jochen Scholman 

2. Regularien: 

Das Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung (21.03.2024) wurde einstimmig angenommen. 

Interne Kontaktdatei: Die Anwesenden stimmen zu, dass ihre Kontaktdaten (Telefonnummer  und 
Mailadresse) für eine interne Kontaktliste genutzt werden dürfen. 

3. Kirchplatzcafés und andere. Feste, insbesondere Gemeindefest am 16.06.2024 

a. Gemeindetreffs-Kirchplatz-Cafés bis zum Jahresende:  

Genaue Termine für das Erntedank- und Weinfest stehen noch nicht fest, da beide evtl. wegen des Vi-
valdi-Konzertes (29.09.) verschoben werden. Sollte im November ein Termin für das Weinfest gefunden 
werden, wird das Erntedankfest am 12. Oktober stattfinden.  

 16. Juni: Gemeindefest/Kirchweihfest (Kita und Gemeinde) 

 07. Juli: Kirchplatzcafé     Bibelkreis + Lektoren 

 Ferien 

 08. Sept.: Kirchplatzcafé   (Kegelkreis St. Annen) 

 22. Sept.: (Pfarreifest in St. Otto) 

 29. Sept.:17.00 Uhr Vivaldi-Konzert  (Chor) 

 12. Okt.:  Erntedankfest?   (Kita + Kita-Förderverein) 

 im Nov.:  Weinfest? (evtl. Anfang Nov) (Festausschuss) 

 11. Nov.: St. Martin     (Grillen - Kita?) 

 Dez. Adventskonzert :    (Glühwein - Chor 
 24. Dez.- Heilig Abend    (Umtrunk nach Christmette) 

b. Kirchweihfest am 16. Juni - Stände/ Aktivitäten: 

 Spielstände:    Kita (Vorbereitung und Durchführung) Spielekarten sind schon       
in Vorbereitung 

 Tanz und Musik für Kinder:  Magdalena Rogachewska 

 Kuchen und Salatspenden.  Listen zum Eintragen  

 Kuchenverkauf:   Listen zum Eintragen  

 Küche:     Listen zum Eintragen  

 Popcorn:    Ministranten 

 Sektstand:    Frau Fröhlich und Frau Seehofer 

 Verkaufsstand Fazenda:  Kreativgruppe (neben Kuchenstand vor dem Teich) 

 Stand Kirchbauverein: Werbeaktion für den Kirchbauverein: z. B. Auflistung seiner 
Aktivitäten und Darstellung seiner Wichtigkeit/Nützlichkeit ür St. Annen,  

4. Putzaktion: Seit der Coronazeit haben keine Putzaktionen von Kirche und Gemeindehaus mehr stattge-
funden. Einige Ecken müssten wieder gründlicher geputzt werden. Als Putztag wurde Samstag, der 23. No-
vember ab 10 Uhr ins Auge gefasst.  

5. Pfarrnachrichten - Benennung eines Gemeindeverantwortlichen für St. Annen. Wegen des Ausschei-
dens der erfahrenen Frau Mittermayer in diesem Sommer wurden ehrenamtliche Nachfolger für das Re-
daktionsteam der Pfarrnachrichten gesucht: Es haben sich angeboten: 

 Für Hl Familie: Fr. Wörster, die auch das Layout übernimmt 

 Für St. Annen: Hr. Scholman zur Unterstützung probeweise für 3 Monate 
 

 



6. Bildung eines Liturgiekreises: In St. Annen hat sich auf Initiative von Hr. Scholmann und begleitet von Fr. 

Fenski ein neuer Liturgiekreis gbildet. Bisher wurden die Kreuzwegandacht (08. 03.2024) und die Maian-

dacht (17. 05. 2024) vorbereitet. Es ist ein offener Kreis und gerne sollten Interessierte noch dazukommen, 

um andere Formen von nicht eucharistischen Gottesdiensten zu erproben. Die Treffen finden nach Bedarf 

statt. 

7. Einkehrtag für den Gemeinderat auf dem Annenpfad in der Prignitz: Als Einkehrtag für den Gemeinde-

rat wurde aus dem Gremium ein 1-tägiger Pilgertag auf dem Annenpfad vorgeschlagen. Startpunktdes 22 

km langen Pilgerrundweges durch ruhige Landschaft ist das Klosterstift zum Heiligengrabe, Brandenburgs 

einzige fast vollständig erhaltene Zisterzienserinnen-Klosteranlage aus dem Jahre 1287. Hr. Scholman in-

formiert sich über Einzelheiten: z.B. Verkürzung des Pilgerwegs, Shuttlebus ,Klosterbesichtigung. 

8. Berichte aus den Gremien: Frau Kinne und Frau Fenski):  

Für die Ideenschmiede unserer Gemeinde hat sich bisher nur Hr. Hartmann bereit erklärt. Es wird noch 

dringend und intensiv eine 2. Person gesucht. Herr Hartmann möchte zur nächsten Gemeinderatssitzung 

kommen. 

Pfarreifest am 22. September in St. Otto: Jede Gemeinde benennt zwei ehrenamtliche Vertre-

ter/Ansprechpartner für das Vorbereitungsteam. Für St. Annen haben Mia Merten, die beim Jugend-

team involviert ist, und Herr Tannen ihre Unterstützung bei Bedarf geäußert. 

Die Renovierungsarbeiten in der Kirche Hl. Familie sind abgeschlossen und die Gottesdienste finden 

wieder in der Kirche statt. Beim Einräumen und Putzen haben sich ca. 50 fleißige Helfer eingefunden. 

Kirchenschließungen müssen zurzeit nicht befürchtet werden. Wir müssen aber damit rechnen, dass fi-

nanzielle Zuwendungen vom EBO abnehmen werden und die Mitarbeit von Laien immer wichtiger wird 

für das Überleben von Gemeinden. 

Präventionsbeauftragte/er für St. Annen: Es wird dringend eine Präventionsbeauftragte oder ein Präventi-

onsbeauftragter für unsere Gemeinde gesucht.  

9. Sonstiges  

Info zur Wahlperiode: Die Wahlperiode des Gemeinderates beträgt drei Jahre und endet am 14. 11. 
2026. 

Neue Kinder-/Jugendmusikgruppe: Frau Dalgleish erwägt den Neustart einer Musikgruppe mit Kin-
dern/Jugendlichen ab 12 Jahren voraussichtlich im September 2024. 

Orgelreparatur: Da wir des Öfteren Probleme haben, einen Organisten für die Gottesdienste zu finden, 

wird überlegt, unsere Orgel im Zuge von Reparaturarbeiten für 1500 € elektronisch mit einer Selbstab-

spieleinrichtung aufzurüsten, so dass die Lieder aus dem Gotteslob auch ohne Organisten abgespielt 

werden können. Es gibt Befürchtungen, dass sich dann bald niemand mehr bemüht einen Organisten zu 

finden. Um eine Vorstellung von Klang und Bedienungsaufwand einer derart aufgerüsteten Orgel zu be-

kommen, hat Hr. Hartmann für Dienstag, 21. Mai um 17 Uhr eine Orgelvorführung hier in St. Annen or-

ganisiert.  

Nächste GR-Sitzung: 20. 06.2024 

Protokoll: Fr. Wulff-Precht 

Geistliches Wort:  Hr. Wende 

 

 

gez. D. Achazi 


